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Mestizos 

Quechua

Aimara

Guaraní

Indígenas



De 13 a 17
48.5%

De 18 a 29
32.3%

De 10 a 12
19.2%

¿Qué edad tienes?¿Qué edad tienes?



SEXO:SEXO: Mujer

53.2%

Hombre

46.8%



me preocupa mucho

70%

me preocupa un poco

30%

¿Cuánto te preocupa el
cambio climático?

¿Cuánto te preocupa el
cambio climático?



0 10 20 30 40 50 60 70

1

2

3

La contaminación del agua, el suelo y el aire que

producen las empresas y las personas

La limitada educación ambiental

Destrucción o descuido de los recursos por

parte de las personas

 (62%) (62%)

 (11%) (11%)

 (23%) (23%)

¿Cuál crees que es la
principal causa del cambio

climático?

¿Cuál crees que es la
principal causa del cambio

climático?
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Enfermedades no esperadas debido

al cambio climático

Hambre porque no hay suficiente alimento

Daños en las casas y hogares

Algunos niños y niñas deben dejar las escuela por falta

de dinero para las familias (exclusión escolar)

 (82.4%) (82.4%)

 (62.7%) (62.7%)

 (53.2%) (53.2%)

 (52.2%) (52.2%)

¿Qué consecuencias del cambio climático has

observado o experimentado en tu vida? 

¿Qué consecuencias del cambio climático has

observado o experimentado en tu vida? 

 (52.2%) (52.2%)

perdida de empleo e ingresos
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Demasiado calor o frío

Sequías (tiempo largo de lluvias)

Perdida de cultivos y SEMBRADÍOS 

FALTA DE AGUA POTABLE

 (81 %) (81 %)

 (65.2 %) (65.2 %)

 (50 %) (50 %)

 (53 %) (53 %)

¿Qué consecuencias del cambio climático has

observado o experimentado en tu comunidad, 

barrio o país?

¿Qué consecuencias del cambio climático has

observado o experimentado en tu comunidad, 

barrio o país?



¿Qué consecuencias del cambio climático has

observado o experimentado en la salud mental de

los niños, niñas, adolescentes y jóvenes?

¿Qué consecuencias del cambio climático has

observado o experimentado en la salud mental de

los niños, niñas, adolescentes y jóvenes?
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Estrés postraumático a raíz del impacto ambiental (epidemia,

pandemia, catástrofes, desastres naturales, etc)

aumento de estrés y preocupaciones

sufrimiento por perdida de seres queridos

(31 %)(31 %)

(28 %)(28 %)

(23 %)(23 %)



¿Qué sientes cuando oyes hablar o ves los

efectos del cambio climático?

¿Qué sientes cuando oyes hablar o ves los

efectos del cambio climático?
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Siento miedo por lo que le pasa a otras

personas o lo que podría pasar en mi comunidad

Enojo porque, no veo ayuda para las

familias o personas afectadas

Impotencia, porque siento queno puedo

hacer nada

Preocupación por los efectos  (21 %) (21 %)

 (18.2 %) (18.2 %)

 (18.6 %) (18.6 %)

 (40 %) (40 %)



¿Conversas en tu familia/comunidad

/amigos/escuela sobre las

consecuencias del cambio climático y el

cuidado de nuestro medio ambiente?

¿Conversas en tu familia/comunidad

/amigos/escuela sobre las

consecuencias del cambio climático y el

cuidado de nuestro medio ambiente?

Sí

81.5%

No

18.5%



¿Quiénes crees que pueden
ayudar a frenar el 
cambio climático?

¿Quiénes crees que pueden
ayudar a frenar el 
cambio climático?

El gobierno
40%

La comunidad
32.3%

Las empresas
14.5%

Adolescentes y Jóvenes
13.2%



¿Qué fortalezas culturales
tiene tu comunidad para

enfrentar la destrucción del
medio ambiente? 

¿Qué fortalezas culturales
tiene tu comunidad para

enfrentar la destrucción del
medio ambiente? 
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RESPETO Y CUIDADO
A LA TIERRA

LAS PRACTICAS COMUNITARIAS
DEL CUIDADO DE LA TIERRA

CONOCIMIENTO Y
SABIDURÍA DE LA TIERRA

(84.6 %)(84.6 %)

(81.4 %)(81.4 %)

(78.3 %)(78.3 %)



¿Qué acciones pueden hacer los niños, niñas, adolescentes y

jóvenes para cuidar nuestro medio ambiente?

¿Qué acciones pueden hacer los niños, niñas, adolescentes y

jóvenes para cuidar nuestro medio ambiente?
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RECICLAJE

SIEMBRA DE ÁRBOLES

AHORRO DE ENERGÍA / AHORRO DE AGUA

NO TALAR ÁRBOLES

 (80.9 %) (80.9 %)

 (69.2 %) (69.2 %)

 (40.4 %) (40.4 %)

 (42.8 %) (42.8 %)



¿Has escuchado sobre: 
Obligaciones del gobierno frente al cambio

climático, derechos medioambientales?

¿Has escuchado sobre: 
Obligaciones del gobierno frente al cambio

climático, derechos medioambientales?

NO

84.5%

SÍ

15.5%



Implementación de políticas y regulaciones para reducir las emisiones de gases de efecto invernadero
promoción de energías renovables y tecnologías limpias para reducir la dependencia de combustibles
fósiles y fomentar una economía baja en carbono y apoyo a la investigación y desarrollo de soluciones
innovadoras para enfrentar los desafíos del cambio climático. Y en la creación de planes de adaptación
para hacer frente a los impactos inevitables del cambio climático en diferentes sectores y comunidades.

Conservando bosques
reduciendo la deforestación

Promoviendo consumo
responsable sostenible

Hay algunos tratados a los que
se adhieren los países para

establecer parámetros para el
resguardo del cambio climático

Reducir la vulnerabilidad del sector
pesquero y acuícola frente al cambio
climático, aumentar la resiliencia de

los bosques frente al cambio
climático y reducir la vulnerabilidad

de las poblaciones locales.

¿Has escuchado sobre: 
Obligaciones del gobierno frente al cambio climático, derechos medioambientales?

¿cuales son?

¿Has escuchado sobre: 
Obligaciones del gobierno frente al cambio climático, derechos medioambientales?

¿cuales son?




